



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 122 (12.183)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

**В нашей стране
уделяется особое
внимание
вопросам
насыщения
внутреннего
потребительского
рынка
качественными
товарами,
гарантированного
обеспечения
потребностей
населения в
важных
продовольственных
товарах.**



ВКУСНЫЙ ТАШКЕНТСКИЙ ХЛЕБ

В обеспечении жителей нашей столицы различными видами хлеба и хлебобулочных изделий важную роль играет Ассоциация производителей хлеба «Ташкент-нон». Широкомасштабные меры, принимаемые в действующих в системе 47 предприятиях по производству хлеба, направленные на задействование новых мощностей, техническому переоснащению, дают возможность повышать ассортимент и качество продукции. Сегодня в цехах, оснащенных современными технологиями, производится 40 видов хлеба и хлебобулочных изделий.

Благодаря экономичности данных технологий обеспечивается низкая цена на продукцию, повышается качество и разновидности хлеба. В результате освоено изготовление таких видов хлеба, как «Шодлик», «Бахор», «Шарк», «Пахтаой», «Лочира», «Ташкент патри». После наложивания упаковки хлебной продукции в вакуумных пакетах еще более возросли срок их годности и соответствие требованиям санитарии и гигиены. Это приходится по душе населению.

– Наше предприятие оснащено современным оборудованием автоматического управления, благодаря чему объемы производства продукции возрастают из года в год, – сказал председатель Ассоциации производителей хлеба «Ташкент-нон» Максуд Касымов. – В настоящее время в среднем производится 400 тонн продукции в день. В частности, на предприятиях «Богистон-нон», «Саховат-нон», «Тутзор», «Тараҳум», «Олтин нон», «Сумбула-нон», «Нон азиз» ежедневно производится и поставляется потребителям более

15 тонн различного вида хлеба и хлебобулочных изделий.

Обогащение хлеба и хлебобулочных изделий, которые мы потребляем каждый день, железом, полезными витаминами имеет важное значение в укреплении здоровья населения. В частности, в целях предупреждения заболеваний эндокринного характера в магазины поставляются йодированые батоны. Для тех, кто страдает сахарным диабетом или имеет проблемы желудочно-кишечного тракта, производится сущеный хлеб из смесей измельченной пшеницы и отрубей. А для тех, кто страдает заболеваниями почек и сердечно-сосудистой системы, изготавливаются хлебобулочные изделия без соли.

Йодированный батон, такие виды хлеба, как «Бахор», «Пахтаой», «Иштаха», «Дармон», а также патир и различные булочки своим внешним видом, вкусом и качеством приходятся по душе покупателям.

– Когда-то было всего несколько хлебных магазинов, в которых нам приходилось часами стоять в очереди, – говорит Хадича-опа Собирова из Мирабада. – Сегодня вы можете купить в магазинах горячий и вкусный хлеб, а также различные хлебобулочные изделия в любое время суток. Мне особенно нравится вкус диетического хлеба «Шодлик», изготовленного из обогащенной муки, который особенно полезен для нас, людей преклонного возраста. Такое изобилие и благополучие является результатом нашей независимости.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УЗА.

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В Ташкенте состоялось пятое заседание Узбекско-германской межправительственной комиссии по вопросам немцев, проживающих в Республике Узбекистан.

В мероприятии, организованном при сотрудничестве министерств внутренних дел Республики Узбекистан и Федеративной Республики Германия, участвовали представители министерств и ведомств двух стран, ответственных за внутренние и иностранные дела, сферы культуры и спорта, труд и социальную защиту, сообщает УзА.

На заседании заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан, сопредседатель межправительственной комиссии Миркомил Мирфайзев особо отметил, что сотрудничество между Узбекистаном и Германией последовательно развивается во многих сферах, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Отмечалось, что в Узбекистане уделяется особое внимание вопросам укрепления мира, дружбы и межнационального согласия. В нашей стране в атмосфере дружбы и согласия проживают представители свыше ста тридцати наций и народностей, которые трудятся на пути процветания Узбекистана. Постоянное внимание уделяется сохранению и развитию их языка, культуры, обычаям и традиций. Действующие в стране общество дружбы «Узбекистан – Германия», «Германия – Узбекистан» в Германии, Немецкий культурный центр «Видергебрут» в городе Ташкенте вносят достойный вклад в дальнейшее развитие дружбы и культурно-просветительских связей между нашими народами.

На мероприятии подчеркнуто, что медико-социальные центры, являющиеся практическим проявлением сотрудничества Общества Красного Полумесяца Узбекистана, Общества Красного Креста Германии, Германского общества по техническому сотрудничеству, служат всесторонней поддержкой проживающих в Узбекистане представителей разных наций. В частности, в 2011 году подобными центрами около девяти тысячам жителей, в том числе почти 4,5 тысячи немцам, оказаны медико-социальньес услуги.

На заседании стороны обсудили вопросы, связанные со всесторонней поддержкой немцев, проживающих в Узбекистане, дальнейшим развитием культурно-просветительских, медико-социальных центров, а также взаимных культурных, научных, просветительских и технических связей.

– Мы очень ценим широкомасштабную работу, осуществляемую в Узбекистане по обеспечению межнационального согласия, – сказал полномоченный федерального правительства по делам переселенцев и национальных меньшинств, парламентский статс-секретарь в федеральном министерстве внутренних дел Германии, депутат германского бундестага, сопредседатель комиссии Кристоф Бернер. – Широкое наложение деятельности национальных культурных центров в Узбекистане приобретает важное значение в развитии обычая, традиций и культуры представителей разных наций. Нас очень радует то, что в Узбекистане и к немцам относятся как к важным представителям общества, высоко ценят их обычая и традиции. Мы очень признателны руководству Узбекистана за огромное внимание и заботу, проявляемые на пути благополучия немцев, проживающих в стране.

Нодира МАНЗУРОВА.



новости
вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• Завершился Кашкадарьинский областной этап республиканского смотра-конкурса «Келажак овози-2012». В нем приняли участие молодые люди, успешно прошедшие отборочные этапы. Юноши и девушки, признанные самыми одаренными и талантливыми на этом конкурсе, получили направление на республиканский этап.

• На организованной в Фергане в рамках семинара выставке «Узбекистан – многонациональная дружная семья» были продемонстрированы фотографии, посвященные деятельности национальных культурных центров, изделия ремесленничества и национальная одежда разных народов.

• В Самаркандском филиале Ташкентского университета информационных технологий прошла ярмарка свободных рабочих мест для выпускников профессиональных колледжей. В мероприятии, проведенном по инициативе Узбекского агентства связи и информатизации, действующие в системе агентства более десяти предприятий, организаций и учреждений предлагали около ста вакансий.

• В Андижане в рамках Государственной программы «Год семьи» совместно с областным комитетом женщин, управлением по делам обороны и военной прокуратурой состоялся смотр-конкурс «Прочная семья – стабильное общество».

• В акватории Тихого океана, прилегающей к территории Сахалинской области, у берегов Курил, произошло землетрясение магнитудой 4,3. По данным Геофизической службы РАН, подземный толчок был зафиксирован в 190 км юго-восточнее Северо-Курильска на глубине 60 км.

• В результате наводнения на севере американского штата Миннесота затопило зоопарк, там погибли несколько животных. Некоторые звери – белый медведь по кличке Берлин и два тюленя – сбежали из своих вольеров.

• Колумбиец Джонатан Флорес установил сразу четыре рекорда Гиннеса, прыгнув с парашютом. Он стал первым, кто провел десять километров в свободном падении, и покинул самолет на самой большой для таких рекордов высоте – 11 километров. Кроме того, прыжок Флореса стал самым протяженным, во время которого он набрал самую высокую скорость – 160 километров в час. Спортсмен-экстремал раскрыл парашют только на высоте один километр от поверхности Земли.

• Швейцарские инженеры создали принтер, печатающий микроскопические трехмерные структуры. Он бомбардирует поверхность подложки каплями полимера, которые быстро застывают. Точность позиционирования сопла настолько велика, что принтер может печатать не только точки и линии, но и вертикальные столбики.

• Американские ученые в ходе эксперимента над мышами выявили рецептор мозга, который также существует у людей и отвечает за проявление агрессии. Заблокировав его, специалистам удалось уменьшить враждебную реакцию животных. В будущем это поможет разработать терапию, контролирующую вспышки гнева.

ПРИВАТИЗАЦИЯ: ШАГ ЗА ШАГОМ

экономике и формирование нового класса собственников. Переход к новому этапу приватизации, нацеленному на повышение эффективности управления государственным имуществом и деятельности предприятий, требует совершенствования законодательной базы регулирования приватизационного процесса и постприватизационного развития предприятий.

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему эффективному использованию и распоряжению объектами государственной собственности» от 31 мая 2012 года для обеспечения рацио-

нального использования пустующих и неиспользуемых объектов государственной собственности предусматривается возможность сноса некоторых непривидных объектов, их приватизация через публичные торги или реализация по «нулевой» выкупной стоимости с приятием инвесторами инвестиционных обязательств, а также реконструкция с целью использования в качестве жилья, сообщают УзА.

В частности, предусмотрен снос в установленном порядке 414 пустующих и непригодных к использованию объектов государственной собственности. Предусматривается также приватизация 532 объектов пу-

лексе «Истиклол» Алмазарского района пройдет чемпионат республики по футболу среди подростков. ✓ ВЧЕРА прошел первый день

тем выставления их на публичные торги и продажа 47 объектов по «нулевой» выкупной стоимости с условием принятия инвестиционных обязательств. 47 пустующих многоэтажных объектов будут реконструированы субъектами предпринимательства и реализованы населению в качестве жилых помещений. 20 процентов этого жилого фонда будет передано в распоряжение хокимов районов (городов) для удовлетворения социальных нужд совершеннолетних детей-сирот и детей погибших военнослужащих. Предусмотрено дальнейшее эффективное использование и 147 пустующих и неиспользуемых объектов государственной собственности.

В результате реализации мер, указанных в постановлении, ожидается широкомасштабное привлечение иностранных инвестиций для технического и технологического перевооружения и на этой основе – увеличение производства конкурентоспособной и импортозамещающей продукции, повышение занятости и благосостояния населения.

В ходе пресс-конференции подчеркивалась важная роль Госкомимущества в реализации процессов приватизации в нашей стране, которая заключается в обеспечении прозрачности процессов приватизации.

Мехрион МАМЕТОВА.

работы приемной комиссии во всех вузах республики, прояснивший некоторые вопросы приема документов абитуриентов.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентской администрации и наших корреспондентов.

✓ На территории завода «General Motors Powertrain – Uzbekistan» 23 июня пройдет

ярмарка вакансий. В программу ярмарки входит проведение собеседований, экскурсия по заводу.

✓ В Ташкенте в спорткомп-

Центральным банком Республики Узбекистан совместно с международным рейтинговым агентством «Фитч рейтингс» проведена международная практическая конференция.

В ней участвовали руководители и ответственные работники Центрального банка, Ассоциации банков Узбекистана и коммерческих банков.

Данная конференция проведена в рамках исполнения Постановления Президента Республики Узбекистан «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики Узбекистан в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года.

Конференция была посвящена вопросам стабильного развития банковской системы Узбекистана в условиях нестабильности мировой экономики и отрицательных внешних факторов.

Как известно, мировой финансово-экономический кризис принес существенные убытки финансово-банковским системам отдельных развитых стран, в том числе в результате кризиса снизились кредитные и инвестиционные возможности за рубежных банков.

Эксперты агентства отмечено, что в условиях мирового финансового кризиса важное значение для смягчения инейтрализации воздействия кризиса имели продуманность и своевременность принятых Узбекистаном комплекса антикризисных решений и обеспечивающих устой-

чивую и бесперебойную работу финансово-экономической и банковско-кредитной системы мер по оказанию помощи предприятиям, реальному сектору экономики и социальной поддержки населения страны.

В частности, в сфере макроэко-

номики поделились собственным мнением относительно развития банковской системы. Данная конференция предоставила хорошие возможности по применению знаний в сфере управления рисками в соответствии с международными стандартами.

Постановление и его исполнение

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

номических факторов, оказывающих позитивное влияние, отмечен сильный экономический рост, стабильная банковско-финансовая система и низкий уровень госдолга.

Учитывая актуальность темы, посвященной деятельности банков Узбекистана в условиях негативного влияния развития мировой экономики, экспертами агентства «Фитч рейтингс» на основе передовой международной практики проанализированы показатели банковской системы и сформулирован ряд предложений, которые дают возможность их применить в условиях Узбекистана.

На международной конференции работники агентства «Фитч рейтингс»

на мероприятии были рассмотрены вопросы внедрения современной системы оценки и анализа деятельности коммерческих банков и финансово-банковской системы в целом, основанные на международных нормах, критериях и стандартах, применяемых ведущими международными рейтинговыми агентствами.

Было отмечено, что получение банками положительных рейтинговых оценок от международных авторитетных рейтинговых агентств создают условия выхода отечественных банков на международный рынок банковских услуг и обеспечивают дальнейшее повышение роста доверия к банковской системе Узбекис-

тана со стороны инвесторов и населения.

Необходимо отметить, что 26 коммерческих банков страны имеют прогноз развития на уровне «стабильный» от ведущих международных рейтинговых агентств, и 10 из них получили рейтинговую оценку международной рейтинговой компании «Фитч рейтингс».

Эти оценки означают способность банков нашей страны своевременно выполнять все свои обязательства, независимость в управлении финансовыми ресурсами, положительность и ликвидность экономической среды, способность на данном уровне диверсифицировать активы, управлять рисками, являющимися неотъемлемой частью банковских операций, наличие сильного контроля и координации их деятельности.

Международная конференция прошла в форме конструктивного диалога и открытой дискуссии между представителями банковской системы Узбекистана и международного рейтингового агентства «Фитч рейтингс».

Рекомендации, выработанные на конференции, будут способствовать дальнейшему углублению реформирования и повышению устойчивости финансово-банковской системы Республики, изменениям подходов и системы оценки деятельности банков и всей банковско-финансовой системы, обеспечения выхода на более высокий уровень организации банковской деятельности в соответствии с общепринятыми международными нормами, стандартами и оценочными показателями.

УзА.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ НА ПОЛЬЗУ ПАССАЖИРАМ

В Узбекском агентстве автомобильного и речного транспорта состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам внедрения системы GPS (спутниковой системы навигации) в автотранспортную сферу.

В мероприятии приняли участие ведущие специалисты отрасли и работники средств массовой информации страны.

В век глобализации трудно представить какую-либо область деятельности без телекоммуникаций и информационно-коммуникационных технологий. В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится широкомасштабная работа по более широкому внедрению и развитию ИКТ. На эти цели направлено Постановление главы государства «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года.

Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта, будучи координирующим органом автотранспортной сферы, также уделяет огромное внимание данным вопросам. Как отметил заместитель начальника агентства Ш. Шовахобов, в настоящее время ведутся активные работы по внедрению спутниковой системы навигации для автобусов, курсирующих по международным направлениям.

Внедрение GPS-устройства позволит обеспечивать безопасность и соблюдение прав пассажиров, своевременно реагировать на дорожно-транспортные происшествия, оптимизировать работу пассажирского транспорта и повысить качество оказываемых услуг. При этом польза от ее внедрения получат все участники процесса: и государственные структуры, и автопредприятия, и водители, и пассажиры.

Как отметили специалисты агентства, спутниковая система навигации дает возможность в режиме реального времени следить за тем, где именно находится автотранспортное средство, исправно ли оно, почему не движется по заданному маршруту, сколько потребуется времени, чтобы автобус добрался до следующей остановки. При участии в дорожно-транспортном происшествии водители смогут воспользоваться специальной функцией вызова спасательной или скорой помощи. При этом есть еще множество дополнительных функций, которые могут быть включены в систему GPS.

К настоящему времени GPS-устройства установлены в 68 автобусах международных маршрутов по всей стране, и до конца года планируется охватить все автобусы, курсирующие по международным направлениям. В здании агентства организован диспетчерский пункт наблюдения за ними.

ОПЕРАТИВНО ДОСТАВИТЬ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

В Национальном пресс-центре Узбекистана акционерной компанией «Матбуот таркатувчи» организована пресс-конференция, посвященная дальнейшему развитию негосударственных печатных средств массовой информации, созданию для них благоприятных условий и совершенствованию качества сервиса.

В конференции участвовали руководители Узбекского агентства связи и информатизации, акционерной компании «Матбуот таркатувчи», а также журналисты.

Генеральный директор АК «Матбуот таркатувчи» Узбекистана С. Нажибдинов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется воспитанию гармонично развитого поколения, повышению духовности молодежи, ограждению ее сознания от чуждых нашему менталитету идей, негативного воздействия «массовой культуры».

В этом процессе осуществляется последовательная работа по развитию национальной журналистики, совершенствование распространения периодических печатных изданий, налаживание деятельности предприятий данного направления в соответствии с современными требованиями. Постановление главы государства «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011 года служит важным фактором подъема работ в данном направлении на качественно новый уровень.

В соответствии с Программой модернизации системы распространения периодических изданий и внедрения новых видов услуг в 2011–2014 годах предприятиями системы акционерной компании «Матбуот таркатувчи» особое внимание уделяется оперативной и качественной доставке газет и журналов потребителям, дальнейшему улучшению оказания национальных дополнительных услуг. Созданы и функционируют киоски «Матбуот», а в густонаселенных местах возведены новые.

В сфере доставки читателям газет и журналов трудятся около семи тысяч почтальонов, действуют свыше 1200 киосков «Матбуот». При доставке газет и журналов населению, проживающему в отдаленных кишлаках, весомые результаты дает сотрудничество компаний и организаций почтовой связи. За прошедшие годы в системе розничной торговли компании было реализовано 134 вида печатной и книжной продукции, сегодня их число превышает 1300.

В эти дни на местах проходят семинары, посвященные совершенствованию системы продажи и распространения печатной и книжной продукции, а также дальнейшему развитию инфраструктуры СМИ.

УзА.



Мой город.

По программе «Занятость»

ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

В первом квартале 2012 года в Узбекистане создано более 234 тысяч рабочих мест, из них свыше 153 тысяч – в сельской местности. Это результат последовательных мероприятий по реализации программы занятости, осуществляемых совместно с областными, городскими и районными хокимиятами, действующими на местах рабочими группами, государственными и общественными организациями, а также предприятиями.

Эти данные былизвучены в ходе заседания Комитета по труду и социальным вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На мероприятии с участием экспертов отрасли и депутатов была заслушана информация Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан о выполнении в первом квартале текущего года Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2012 год.

Заместитель министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан Фуркат Халилов отметил, что трудоустройство населения является одним из приоритетных направлений государственной политики, осуществляющей под руководством Президента Ислама Каримова. Конституция нашей страны, Трудовой кодекс, Закон Республики Узбекистан «Об обеспечении занятости населения» и другие нормативно-правовые акты являются важным средством реализации социальных гарантий в данной сфере.

На заседании было также отмечено, что согласно действующей Программе создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2012 год запланировано в целом создание более 967 тысяч рабочих мест. Показатели в первом квартале были достигнуты за счет создания новых и расширения производства действующих предприятий, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, надомного труда, расширения фермерских и дехканских хозяйств.

Особое внимание участников мероприятия удалено такому важному вопросу, как прохождение производственной практики и трудоустройство выпускников профессиональных колледжей. В этой сфере в разрезе каждого города и района принятые необходимые меры на основе системы «предприятие – колледж». В результате свыше 500,1 тысячи выпускников колледжей для прохождения производственной практики были прикреплены за 93 тысячами предприятий и организаций.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

Наши товары

ПРАКТИЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ВСЕГДА В ЦЕНЕ

С 2008 года действует в Яккасарайском районе ООО «Ишонч-М». За это время предприятие освоило выпуск современной плетеной мебели, которая пришлась по вкусу отечественным потребителям.

– Если в год создания на нашем предприятии трудились шесть человек, то сейчас 17 высококвалифицированных специалистов, – рассказывает директор предприятия Ташкенбай Зикириев. – Стараемся использовать самые современные материалы и технологии, которыми с нами поделились специалисты из Индонезии, постоянно расширяем ассортимент, повышаем качество продукции. Все это позволило открыть свой фирменный магазин.

К настоящему времени освоен выпуск более 20 разновидностей плетеной мебели. Продукцию охотно приобретают кафе и гостиницы, а также индивидуальные клиенты.

Образцы мебели, изготовленные на предприятии, экспонировались на районном этапе смотра-конкурса «Ташабус-2012», где ООО было награждено дипломом «Производитель лучшей продукции района».

На ближайшее время у предпринимателей большие планы. Есть намерение вместе с индийскими коллегами создать производство по изготовлению изделий легкой промышленности. Новый объект даст возможность трудустроиться молодежи.

М. АХАТОВ.

По месту жительства

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

В махалле «Камолон» Шайхантаурского района каждый четверг проводится День здоровья.

В нем участвуют врачи, медсестры семейной поликлиники № 43, представители комитета женщин махалли и района, также девушки и женщины, проживающие на территории махаллы «Камолон». Они обсуждают темы, касающиеся здорового образа жизни.

Врачи семейной поликлиники № 43 традиционно проводят профилактические мероприятия в махалле, где проживают 720 семей, часто навещают людей старшего возраста.

Для комитета женщин махалли актуальной проблемой является трудоустройство выпускников профессиональных колледжей, контроль за поступлением в лицей или колледжи выпускниц общеобразовательных школ.

В настоящее время более 55 процентов женщин махалли работают по специальности, а для домохозяек организованы кру-

жок кройки и шитья под руководством Салимы Кадыровой.

– Не удивляйтесь, но многие наши женщины в возрасте от 30 до 70 лет бегают по утрам, занимаются утренней зарядкой или же каким-либо видом спорта, – говорит советник по религиозному просвещению и духовно-нравственному воспитанию Масуда Махкамова. – Занятия проводятся каждое утро, в зимнее время занимаемся в спортивном зале общеобразовательных школ № 34 и 84. Для молодежи организованы спортивные кружки по легкой атлетике, гимнастике, каратэ, курашу, рукопашному бою.

Благоприятную для здоровья окружающую среду помогают создавать сами жители, которые активно участвуют в хашарах. Здесь пожилые аксакалы учат внуков сохранять чистоту территории, беречь свой дом.

Рухсора ЭЛЬМУРАТОВА.

Меридиан духовности

На страницах популярных сингапурских изданий опубликован ряд красочно иллюстрированных статей, посвященных туристическому потенциалу Узбекистана. В частности, журнал «Sports & Travel» и профильный журнал по туризму «Asian Geographic» знакомят читателей с величественной красотой, неповторимой природой, богатым историко-культурным и духовным наследием Узбекистана, а также гостеприимством узбекского народа.

Узбекистан в последние годы становится все более притягательной страной для туристов со всего мира. Богатое историко-культурное наследие, множество уникальных архитектурных ансамблей вместе с красивейшими горами и современной инфраструктурой туризма являются одним целым неоспоримым преимуществом Узбекистана на международном рынке туристических услуг.

Узбекистан – это уникальный шанс окунуться в древнюю историю красивых мест, важнейшего отрезка Великого шелкового пути, пройти дорогами великих покорителей, увидеть и прикоснуться к сокровищницам материальной культуры – великолепным памятникам, дождевшим до нас сквозь толщу веков как наследство разных исторических эпох и династий.

Авторы пишут, что Узбекистан, расположенный на Великом шелковом пути, соединяя Азию и Европу, своими древними историко-культурными памятниками и богатыми культурными особенностями привлекает внимание людей со всех концов света. И сегодня города

Один из старейших в республике, Музей прикладного искусства Узбекистана в этом году отмечает свой 75-летний юбилей. Он был образован в 1937 году и назывался тогда Музеем кустарных ремесел. Однако история создания музея началась десятью годами ранее, когда в Ташкенте была организована Выставка лучших произведений народных мастеров Узбекистана, которая и положила начало музейной коллекции.

Музей был передан архитектурный памятник XIX века, известный как дом Половцева, по фамилии первого владельца. Коллекционер и ценитель восточного искусства, А. Половцев привлек для отделки здания лучших узбекских мастеров росписи и резьбы по ганчу и дереву из Ташкента и Ферганской долины. До нашего времени сохранились в своей первозданной красоте отделанные ими венцада-айван, парадный зал-хемонхон и так называемая кальянная комната. Можно сказать, что эти помещения являются главными экспонатами музея и представляют прекрасный образ национального архитектурно-декоративного искусства Узбекистана конца XIX – начала XX вв. Со временем музеиной экспозиции стало тесно и по периметру внутреннего дворика к старинному зданию были пристроены новые помещения с просторными залами.

Несколько десятилетий музей функционировал как «Постоянно действующая выставка прикладного искусства». В 1997 году она была передана в ведение Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и получила статус Музея прикладного искусства Узбекистана.

После обретения республикой независимости музей получил новый импульс для своего развития. Этому способствовал Указ Президента Республики Узбекистан от 12 января 1998 г. «О коренном улучшении и совершенствовании деятельности музеев», направленный на усовершенствование системы музеев, сформированных издревле на территории Узбекистана. В указе подчеркивалось, что музеи призваны беречь, изучать, обогащать, показывать всему миру и пропагандировать историко-культурное национальное достояние страны.

Сегодня в фондах музея хранится более 7 тысяч экспонатов, представляющих около 50 видов прикладного искусства Узбекистана. В тринадцати экспозиционных залах выставлены ковры и паласы, национальные шелковые и по-

По залам музеев

СОКРОВИЩНИЦА НАЦИОНАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ



лужковые ткани ручной выделки, на бойка и ручная вышивка «сузане», бухарское золотое шитье, старинные национальные костюмы и тобетейки, ювелирные украшения, изделия из керамики, фарфора и стекла, чеканка по металлу и музыкальные инструменты, резьба и роспись по дереву, восточная ми ниатюра и многое другое. Большинство экспонатов создано в начале XIX – XX веков. Они представляют ремесленные центры всех регионов Узбекистана, с их неповторимыми, еще в древности сложившимися художественными традициями.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов отмечал: «Мы узнаем о народе не по его названию, а по его культуре, через его духовность, взглянувшись в истики его истории». Посетителям музея предоставлена наглядная возможность убедиться, что возникновение и развитие прикладного искусства Узбекистана, этого показателя высокой культуры и духовности узбекского народа,

да, неразрывно связаны с историческими процессами на территории нашей страны, принадлежащей к одному из древнейших очагов зарождения человеческой цивилизации.

В экспозиции музея невозможно показать все предметы, составляющие уникальную коллекцию изделий народных мастеров. Поэтому по сложившейся традиции мы постоянно организуем выставки произведений, хранящихся в музейных фондах. Только в этом году зрители могли познакомиться с выставкой «Вышито золотой нитью», посвященной Году семьи, на которой были представлены золотошвейные работы известной потомственной бухарской мастерицы Махфузы Салимовой. Уникальная коллекция национального костюма и ручной вышивки середины XIX – начала XX веков была продемонстрирована на выставке под названием «Традиции: вчера и сегодня». Накануне праздника Навруз была открыта выставка «Отражение весны в риштанской керамике».

Н. ТАЛИПОВА,
директор Государственного музея
прикладного искусства
Узбекистана.

Годится этот праздник и для гадания. Самое простое для девицы: взять свой венок и такой же головной убор приглянувшегося парня и отдать их течению реки: если она соединит их венки – быть вместе.

Те пары, которые в этом уже не сомневаются, для обретения новых горизонтов счастья после наступления сумерек и прыжков через костры отправляются искать цветок папоротника, который цветет, как гласит легенда, только на Янисе. Ведь найдя этот мифический цветок, они, если верить легендам, обретут счастье, богатство и вечную любовь.

Послушала я, как гуляют в Латвии на этот праздник, и вспомнила, что и у других народов есть схожие праздники и отмечают их так же весело и дружно, с верой и надеждой на все хорошее.

М. АРТЫКОВА.

Народные традиции

ПРАЗДНИК ЯНИСА – ГУЛЯЮТ ВСЕ!

поклонялись силам природы. Уже тогда отметили, что во второй половине июня бывают самые длинные дни и самые короткие ночи, после которых лето отцветает и вступает в пору зрелости. Так родился праздник солнцестояния – Янисов день. Ещё его называют праздником Лиго – от того, что исполняемые на нем песни имеют обязательный припев: «Лиго, лиго!» Его сложно перевести, но по смыслу это ликование и благодарность природе и бытию.

И вот Аргита, как когда-то я ей рассказывала об истории еврейских и украинских

праздников, ведь в моей крови течет кровь этих двух народов, – так и она, в которой также смешалась русская и латышская кровь, поведала о том, что традиция Янисова дня уходит в глубь веков, во времена, когда люди

отправляются искать цветок папоротника, который цветет, как гласит легенда, только на Янисе. Ведь найдя этот мифический цветок, они, если верить легендам, обретут счастье, богатство и вечную любовь.

Ф. ЖАМОЛХОНОВА.

современного Узбекистана – Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз, Ташкент – живут в воображении как символы восточной красоты и таинственности. В статьях особо рекомендуется воочию увидеть потрясающую архитектуру исторических городов, которые до сих пор хранят в себе память о великих предках узбекского народа, многочисленных торговых караванах Великого шелкового пути.

Также отмечается, что в Узбекистане успешно развивается экологический, лечебный и другие виды туризма. Путешественников также привлекают национальные заповедники и курорты Узбекистана.

В стране, как отмечают издания, множество краси-

вейших архитектурных памятников, относящихся практически ко всем мировым религиям. С учетом наблюдающегося в последние годы на международном туристическом рынке роста интереса к познавательному и паломническому туризму Узбекистан имеет все шансы стать одним из центров туризма в данном сегменте.

В заключение отмечается, что дружелюбие и гостеприимство узбекского народа всегда вызывают у зарубежных гостей самые добрые чувства, а величественная красота жемчужин Шелкового пути – Ташкента, Самарканда, Бухары и Хивы – не может оставить равнодушным ни одного человека.

ИА «Жахон».

Музейное собрание постоянно пополняется новыми образцами. В последнее время в фонды музея поступило несколько замечательных ручных вышивок начала XX века, выполненных мастерами из Нураты, а также национальная супа работы ташкентских мастеров резьбы по дереву. Коллекция традиционной машинной вышивки дополнилась комплектом сюзане 20-х – 30-х годов прошлого столетия.

Музей прикладного искусства Узбекистана стал научной базой для исследований учёных, историков, этнографов и искусствоведов. При содействии представительства ЮНЕСКО в Узбекистане, других международных организаций и Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан на базе музея проводятся семинары и тренинги по вопросам совершенствования музейного дела и возрождения утраченных видов национального прикладного искусства.

Основной задачей музея остается популяризация историко-художественных раритетов, хранящихся в его стенах. Уникальная возможность познакомиться с многовековыми традициями и обычаями узбекского народа, соприкоснуться с историей и культурой привлекает в Музей прикладного искусства Узбекистана тысячи посетителей – жителей страны и иностранных туристов, для которых сотрудники музея проводят экскурсии на узбекском, русском, английском, немецком, французском и арабском языках.

Посетители Музея прикладного искусства Узбекистана имеют редкую возможность познакомиться с процессом создания произведений национального прикладного искусства. Ведь при музее создана мастерская ремесленников, в которой потомственные мастера, обучившиеся своему ремеслу у отцов и дедов, покажут приемы ручной вышивки, золотого шитья, изготовления керамических фигурок, резьбы или росписи по дереву.

Международный день музеев установлен по решению ICOM – Международного совета музеев ровно тридцать пять лет тому назад. В этот день для студентов и школьников посещение музея бесплатное.

Н. ТАЛИПОВА,
директор Государственного музея
прикладного искусства
Узбекистана.

ПОЛЕЗНЫЙ ОБМЕН

Музыка, литература, живопись... Они объединяют людей независимо от их национальной и религиозной принадлежности. И чем глубже мелодия, тем глубже сюжет художественного полотна или поэтического произведения проникают в сердца и души людей, тем крепче сила, сближающая народы, тем шире культурное взаимообогащение.

Наша страна многонациональна, поэтому взаимопроникновение культур ярко выражено. Представители различных диаспор регулярно участвуют в фестивалях, форумах, конкурсах, выставках культуры и искусства, проходящих в нашей стране.

О стремлении к постоянному культурному обмену, обогащающему творческих, свидетельствует Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари».

Ознакомление с неповторимыми национальными мелодиями, песнями, танцами, живописью, с истоками музыкальной культуры, достижениями современного искусства, уникальными инструментами и стилями исполнительства, образцами традиционной народной музыки и современной эстрадной ее интерпретации позволяет наполнить сердца новым духовным содержанием.

Ф. ЖАМОЛХОНОВА.

Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ГРАНТА

Тематика конкурса: «Реализация проектов ННО, направленных на развитие научно-технического, творческого и интеллектуального потенциала молодежи».

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

- осуществление комплекса мер по усиливанию социального партнерства в сфере воспитания самостоятельно мыслящих, имеющих собственную жизненную позицию и твердые убеждения молодых людей;

- содействие молодежи в овладении профессиями, востребованными в жизни, трудоустройство выпускников высших учебных заведений, профессиональных колледжей и академических лицеев, особенно в малых городах и сельской местности;

- создание условий для активного привлечения талантливой, одаренной молодежи к научной деятельности, реализации ею своего творческого и интеллектуального потенциала;

- воспитание молодежи в духе уважения как национальных, так и общечеловеческих ценностей, приобщение к богатому историческому наследию страны;

- утверждение среди молодежи принципов здорового образа жизни, ограждение ее от наркомании, безнравственности, пагубных воздействий, угроз и вызовов, проникающих извне различных по-роков низкопробной «массовой культуры».

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо произвольной формы в адрес Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан к проектной заявке.

2. Проектная заявка на грант по форме, размещенной на сайте www.fundngu.uz.

3. Копия свидетельства о регистрации организации.

4. Копия устава (а также все изменения и дополнения к нему, заверенные печатью организации).

Кроме того, к указанным документам могут прилагаться рекомендательное письмо, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта по одному проекту – до 15 млн. сумов.

Вклад ННО приветствуется.

Прием документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов – 15 июля 2012 года до 18.00.

В конкурсе могут принимать участие негосударственные некоммерческие организации и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формата А4), направляемых в Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, 100035, ул. Бунёдор, дом 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: www.fundngu.uz.

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

